

### H棟第二部DSA正式啓用

◎ 副院長室 沈戊忠副院長 2011-03-09

本院放射線部在C棟三F，有二部DSA(數位化血管攝影機)，每天都排滿了病人，除例行血管攝影之外，做了很多介入性(intervention)治療。而在H棟，已先裝置一部高階的雙攝源DSA(biplane DSA)，主要提供腦神經系統的血管攝影及神經侵入性治療，其他部位也共用，但由於業務量愈來愈多，單一部DSA已不足應付，因此最近又加裝了一部Philip多功能DSA。

一家醫院用到四部DSA，這在國內各大醫院是少見的，也就可以知道放射線部提供的intervention服務量之廣之大了，這是放射線部的優良傳統，自最早蔣成嘉主任，到現在的何永仁部主任、陳永芳科主任，並帶領林維卿、林建宏、許正男、張哲維等年輕的醫師，提供24小時隨call隨做的服務。而服務的項目包羅萬象，一般的引流、CT及Sono引導切片、栓塞、夾石頭、夾異物、置放支架、氣球，既栓塞血管也打通血管，替臨床醫師解決很多難題。神經系統的intervention則由楊明祥主任領軍，最近又加入廖春函醫師，他們藝高膽大，經常深入顱內，做高難度的動脈瘤、動靜脈畸型的栓塞。而所有以上這些高難度的技術，都是靠數位化X光透視機器(DSA)完成的。一般醫院都只有一二部DSA，本院須用到四部，就可知道我們服務量之大，這個團隊人員工作之辛苦。

其實intervention是團隊合作的工作，每次急診呼叫，值班的醫師、技術師、護理師分別要自家裡火速趕到醫院來，各司其職，合作無間，拯救很多病人寶貴的生命，協助臨床醫師解決很多困難，而且經常半夜一出動，就做到天亮。

本院臨床各科及急診，就是因為放射線部提供這麼好的服務，才無後顧之憂，而放射線部這一群默默在後線支援的同仁的奉獻、付出，更是令人感動。

【相關圖片】



H棟B1新裝的多功能DSA

資料來源：[http://www.cmu.edu.tw/news\\_detail.php?id=1427](http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=1427)